



# 学习贯彻十九大精神 开创政法工作新局面

## ·政法部门一把手笔谈·

### 营造公平正义高效的法治环境

滨城区委常委、政法委书记、公安局局长 郝士义

学习宣传贯彻党的十九大精神是当前和今后一个时期的重要政治任务,政法委在学习宣传贯彻上当先锋、作表率,先学一步,学深一层。政法系统要结合实际,准确把握党的十九大对政法工作提出的新任务新目标新要求。

建设政法队伍,督促依法履职,创造公正司法环境。准确把握党的十九大对政法工作提出的新战略新要求。要紧密结合滨城区实际,积极推进矛盾纠纷多元化解;深入推进立体化社会治安防控体系建设;深入开展专项整治行动;推进司法责任制改革;推进律师值班工作;推进法学研究及宣传;排查安全隐患;防范四类风险。

努力营造公平正义高效的法治环境,更好地服务保障滨城区跨越发展。要进一步健全完善各项制度机制,深入推进法治领域改革,为经济社会发展创造一流法治环境。要监督严格执法,促进公正司法,推进全民守法。落实好“谁执法谁普法”责任制,深入法律“六进”,积极开展各类普法宣传。

### 完善自治法治德治相结合乡村治理体系

沾化区委常委、政法委书记 郭丰青

政法机关要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。具体工作中,要高举“一个旗帜”,着力提升“三大建设”水平。

坚持依法治理,有效防范、管控、化解各类风险,依法打击和惩治黄赌毒黑拐骗等违法犯罪活动。坚持综合治理,推动社会治理重心向基层下移,探索完善自治、法治、德治相结合的乡村治理体系。坚持源头治理,加强预防和化解社会矛盾机制建设,推进“三调联动、多调对接”。

积极推进公共法律服务,加大普法宣传力度,深化司法体制综合配套改革,进一步提高司法执法公信力,不断增强人民群众的公平正义感。

### 打造共建共治共享社会治理格局

惠民县委常委、政法委书记 刘丙海

十九大对新时代下政法综治维稳工作提出了一系列新思路、新举措、新要求,我们要坚持与时俱进、创新思维,深入推进治理体系和治理能力现代化,打造共建共治共享的社会治理格局。

开展“三打击一整治”“打黑除恶打霸治痞”专项行动,营造和谐安定的社会环境。加快县、镇(街道)、村居(社区)三级综治中心标准化建设,进一步完善县综治中心的视频监控体系建设和各项信息数据,特别是加强与公安、教育、环保等部门的协作和业务协同,做到和公安、教育、环保等部门资源共享、网络互联、平台互通。稳步推动“雪亮工程”,加大监控探头覆盖面及应用力度,亮化点位,加强常态化维护,实战化应用。

落实改革举措,推进法治建设。深化司法责任制落实,加强对权力的制约监督,增强司法责任感,提升司法公信力。进一步强化执行措施,着力解决“执行难”的问题。进一步完善诉调对接工作机制,为人民群众提供更多可供选择的纠纷解决方式。全面做好“七五”普法中期检查验收工作,重点抓好领导干部和青少年普法,充分发挥新媒体宣传作用,加强普法平台和阵地建设。

### 分类建立干警权力清单制度

阳信县委常委、政法委书记 魏国青

今后一个时期,我们将更加奋发有为地做好政法工作,为全面推进新时代政法工作实现新发展作出应有贡献。

切实履行依法治国。阳信县委政法委将统筹推进改革和法治建设各项工作,坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,法治国家、法治政府、法治社会一体建设。大力加强法治宣传、法律服务等工作,加大全民普法力度,努力让社会主义法治文化深入人心。

推进“雪亮工程”,加强社会面巡逻巡查,提高社会面整体防控水平,进一步增强群众安全感。

### 着力推动基层管理网格化

无棣县委常委、政法委书记 李洪涛

作为基层政法机关,做好政法工作,我们必须准确把握十九大报告对政法工作的新要求、新期待,找准坐标,明确方向,深入推进平安无棣、法治无棣和过硬队伍建设。

社区警务模式和“一村一警务助理”的农村社区警务模式推进力度,确保实现人员到位、薪酬到位、服务到位。三是深入推进公正执法。继续深入推进司法体制改革,积极推进以审判为中心的诉讼制度改革,进一步提高司法质量、效率和公信力。

使信息化建设成果更多地惠及广大人民群众。二是着力推动基层管理网格化。健全社区、村(局)、单元三级联动的网格平台,配齐配强专兼职网格员,积极开展网格化走访、网格化代办、网格化服务活动,真正把贴心服务送到老百姓家门口。三是健全矛盾纠纷化解多元化解“新格局”,着力提升社会治理“三化”水平。

### 优化“13+N”模式提升平安建设水平

博兴县委常委、政法委书记 张立山

全县政法系统要把学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务和头等大事抓紧抓好,把学习成果转化为做好工作的强大动力,担当使命、奋发有为,全面提升新时代政法工作能力水平。

切实履行政法工作职责使命。政法机关要紧紧围绕人民群众日益增长的对安全、公正的需要,主动回应人民群众关切,认真履行维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命。

立足博兴实际,要认真落实上级深化司法体制综合配套改革的要求,进一步落实司法责任制。落实好国家机关“谁执法谁普法”的普法责任制,建立健全法官、检察官、执法人员、律师等以案释法制度,促进案件依法公开处理成为全民法治教育课。

### 提前完成三级综治中心标准化建设

邹平县委常委、政法委书记 赵东

邹平县将以贯彻十九大精神为统领,全力开创政法工作新局面,为全县率先建成全面小康,实现经济社会新发展创造安全稳定的社会环境和公正规范的法治环境。

着力发挥村居党组织和一村一法律顾问两支队伍作用。实现县镇村三级和公安、教育、交通、环保、城管等单位监控资源的互联互通,推广手机APP联网共治,打造“雪亮工程”。三是创新社会治理。持续推行农民工工资“352”支付保障机制,推广业主透明酬金制“物业管理模式”。

政诉讼的“倒逼”作用,推动行政机关依法履职到位,全力推进严格执法。二是抓实公正司法。深化“当事人评案”活动,加强对涉法涉诉和群众不满案件的评查纠错。三是抓牢全民守法。着力在村居、社区建设规范美观的法治宣传阵地,强化公民自觉主动遵法学法守法用法的意识。坚决严厉打击曝光以访要挟政府的违法信访行为,把信访纳入逐级有序的法治轨道上。

### 切实将“一村一法律顾问”落地

滨州经济技术开发区党工委委员、管委会副主任 张令锋

深入学习贯彻党的十九大精神,牢牢把握政法工作的正确方向,扎实推进更高水平平安开发区建设,以更大的力度推进更高质量法治开发区建设,着力打造过硬政法队伍,努力推进新时代政法工作。

深入学习宣传贯彻党的十九大精神,牢牢把握政法工作的正确方向,扎实推进更高水平平安开发区建设,以更大的力度推进更高质量法治开发区建设,着力打造过硬政法队伍,努力推进新时代政法工作。

普法宣传,认真开展“七五”普法工作,坚持领导干部带头学法、尊法、守法、用法,开展形式多样的“法律六进”活动,不断提升广大群众的法律意识。

### 打造高新特色合成作战体系

高新区党工委委员、政法委书记、公安局局长 张洪源

高新区政法委认真学习十九大精神,结合高新区实际,努力做好各方面工作。打造治安防控体系建设。坚持饱和用警,综合用警,警力下沉到底,有效维护辖区社会治安大局稳定;积极加强村居视频监控维护与密化工作,完善视频监控体系建设,将国省道智能交通系统、350兆数字对讲系统、110接处警系统、高清视频监控、GPS定位系统、4G单兵图传系统、4G车载图传系统整合到指挥调度平台,建立健全指挥工作平台,依托平台的“一张图”,实现警情分类处

置、就近调度、快速反应,打造具有高新特色的情指一体、合成作战体系。创新“四级三调”多元化解矛盾纠纷工作机制。加强源头管理,落实部门责任,实行领导包保信访案件,建立受理、登记、转办、考核、通报、问责机制,完善区、街道、社区、村居四级和人民调解、司法调解、行政调解的四级三调机制,积极探索多元化化解的矛盾调解机制,形成以“四级三调”为特色的调解维稳模式。

生”,及时化解各类矛盾,社区整体一张网,网中有格,按格定岗,人在格上,事在网中,形成三级联动管理机制。打造高新区“雪亮工程”,加强综治中心建设。目前,公安视频监控已接入综治中心。下一步将按照“雪亮工程”和综治中心建设标准,建成点位布局合理、区域覆盖广泛、管理应用科学、使用维护高效的雪亮工程。加快推进、有效提升街道、社区、村居综治中心建设,实现统一标准,规范运行,服务实际工作的良性机制。

### 把各项社会治理纳入法治轨道

北海经济开发区党工委委员 公安局局长 王宏刚

深入学习宣传贯彻党的十九大精神,做好政法综治工作的根本指针,是政法机关当前和今后一个时期的首要政治任务。

提升法治水平。要发挥政府主导作用,按照依法行政的要求,健全全局、协调各方、发挥领导核心作用,政法工作就会举步维艰。政法工作要随着中国特色社会主义事业的发展而发展,随着中国特色社会主义法治国家建设进程的推进而推进,就必须旗帜鲜明地坚持党的领导。

行政复议、仲裁、诉讼等法定诉求表达渠道,确保各项工作更好地顺乎民意。要充分发挥法治的保障作用,加强社会治理领域的立法、执法工作,把各项社会治理活动纳入法治轨道。